

■多空擂台

看多观点

从技术上看,日均线系统中,5日均线和10日均线已经形成金叉,对大盘构成支撑,预计短期内市场将以延续震荡蓄势为主。大盘经过前期大跌之后,在年线附近得到一定的支撑,技术性的反弹或者箱体震荡已经形成,一旦利好消息出台,市场人气将很快聚集。建议投资者持好手中个股,把机会掌握在自己手中。(陈程)

大盘在年线附近得到一定的支撑,昨天冲高后在5日均线和10日均线附近震荡,后市也将以两线的交叉点为依托继续稳步运行,建议投资者逢低吸纳优质低市值个股,做好布局。(林军)

昨天成交量还是很小,这反映出大家观望的心态很重,在最近的快速下跌中受伤较重的股民们这个时候选择观望是不难理解的,反复无常的大盘让大家如惊弓之鸟一般,稍有动静就奔逃,从这个现象和配合消息面的转暖说明短期底部基本成立,笔者认为大盘还会继续缩量,在犹豫中上涨。(放飞梦想)

看空理由

当前是否就是买进时机呢?答案是不!原因很简单,行情并没有给出较理想的入场信号,当然,保留一些仓位是可以的,但在市场发出明确的市场信号前仓位最好不要超过五成。真正的买入机会是在放量上涨时,笔者节前曾经说过,什么时候大盘成交量达到600亿就可能到达底部。现在条件成立了,也就是说行情可能到达底部了,但确认仍需要一天的放量向上攻击。所以,投资者仍要多点耐心,等待机会的来临。耐心等待吧,真正的介入机会会不会出现,几个交易日后就可以确认了。(黄唯)

从技术上分析,虽然收盘在5日均线之上,由于成交量太小,MACD指标红柱还没有出现,要上攻难度很大。在这个位置,只有大幅放量,使MACD出现红柱,然后在回调5日均线而不破的情况下,才会真正走出底部。目前位于4535点附近,只有有效站稳后攻击4680点成功,大盘才有望攻击上方缺口位置4920点,即30日均线附近。所以笔者提醒大家必须要以短线思路来操作,打一枪换一个地方,等待大盘方向明确时再介入。(寂寞先生)

先求稳再求破局

1月14日以来,多空双方的争斗由空方占绝对优势,逐渐演变成了势均力敌的态势,这个局面是以多方大幅退却换来的,2月1日前,空方发起多次攻击性下跌走势,而多方没有组织过一次带有攻击性特征的上涨,直到2月4日多方才发动了第一次攻击性上涨,但美中不足的是这次上涨仍然受制于1月28日的那次攻击性下跌,再加上前天那次攻击性下跌,使得2月4日的上涨显得形同虚设。

对股市的分析我们要尽可能简单化,其实我们看那些阴线阳线和围棋棋里的黑白子区别不大,都是谁占据了有利地形,谁的布局扎实

实,谁才能取得最后的胜利。2月4日的太阳线可以说是多方在空方腹地投的最重要一子,昨天的攻击性下跌显示空方对多方下手还不是太软,但成交量连续2天大幅萎缩,显示空方无意迅速剿灭多方,而前天在发行基金利好消息下,多方并不急于大幅上拉收复失地,显示多空双方达成了短期默契,空方想把多方养得更肥一些,多方想等消耗完空方的锐气后再行上攻。

虽然短期对多方还不是太有利,但从长期K线角度分析,由于998点涨到6124点的0.382回折位在4166点,非常接近这轮调整的低点4195点,所以,

6124点以来的调整还只能当作一次空方的反击,也就是说,从长期角度看,这次大调整只能当作998点以来的一次强势震荡。前期反复讲过,在长期形势看好的时候,主力一定会营造出短期弱势的格局,这样才能达到有效吸筹的目的。个股建议关注恒丰纸业、造纸板块是人民币升值的获益者,该股股价长期维持在去年4月以来形成的箱体中,11月下旬以来呈逐级走高态势,尤其是今年1月22日以来有大资金积极进场迹象;中海油服1月23日以来大资金进场迹象明显,股价由54跌到26,已被腰斩,有一定反弹空间。王国强

短线又到变盘临界点

昨天两市大盘在周边市场上涨的影响下高开,全天出现缩量震荡的走势,成交量再创新低,全天股指波动仅仅70点,收出高开缩量的十字阳线。在连续缩量震荡之后,震荡将进入尾声,短线大盘再次面临方向性的选择。

A、昨天大盘再创地量,不到600亿元的成交量预示着短线继续缩量的空间已经不大,要密切关注伴随成交量放大的方向。

B、大盘日MACD已面临金叉,小时线沿BOLL中轨运行了近10个小时,技术上也已经有短线变盘的要求。

C、连续的震荡使大盘呈现出小三角形整理,目前已运行至三角形的顶端。

D、大部分个股已经在压力区域前徘徊了较长的时间,向上突破还是继续向下即将见分晓。

昨天大盘虽然弥补了4550点—4547点的跳空缺口,但小时线上仍剩下5点的跳空缺口,仍然处于缺口间正常的整理状态。值得注意的是,连续震荡

之后,今天大盘的3日均线将死叉5日均线,大盘在随后两个交易日中必须上涨,才能改变这种向下的趋势。

操作上可将4630点和4450点作为短线大盘变盘方向的参考,由于成交量的萎缩,大盘向上或向下的突破必须要有成交量的配合。在目前场内外资金博弈时,中线可保持观望,短线可把握前期热门板块的轮动,轻仓做做差价,等待局势明朗。

老股民大张

A股为何比周边市场慢半拍

从昨日的盘中个股及大盘面走势的反应看,特别是成交量的变化,反映出市场谨慎心态依旧,高抛低吸现象在盘中表现得是淋漓尽致。美股与港股已强劲反弹两日,而A股市场似乎像一个旁观者,随人家上涨慢,但随人家下跌却是飞快的,究其原因如下:

其一,大盘的连续下跌,使市场做多的心态涣散,“恐高症”开始在市场中蔓延,市场的表现给投资者上了最好的“风险教育课”。其二,含H股的A股价格溢价依然偏高,逢此类股必躲避的心态严重,比价效应制约了A股大盘的上涨。

其三,A股市场的高市盈率仍然制约着上涨空间的拓展,市场投机行为及上

市公司诚信的缺失使A股市场得不到各方的认可,这是最为关键的问题所在。

其四,近日国家将公布1月份的CPI数据,根据该数据,决定下一步的宏观经济政策,在政策不明朗前,市场资金不敢轻举妄动。

其五,股价结构的调整是有个反复过程的,要用很长时间才能完成,只有在大盘不断地上涨与下跌过程中完成,2008年的整固年就是要完成这个过程。

所以,在A股市场下

跌时管理层一直保持沉默,

不像其它成熟市场管理层在股市下跌时就释放救市措施,形成鲜明对照的原因就是上述因素所致。目前要呼吁管理层救市,可能还早了点,因为国内市场要走向成熟,还有一个漫长的过程。

现在,从市场的表现看,由于周边市场的反弹,从而促使A股市场筑底,而A股市场又比周边市场慢半拍,所以将在反弹与调整中完成中期底部的筑底过程,真正的上涨行情可能在3月初展开。若美股还能反弹,那么对今日A股的进一步反弹创造一定条件,但在CPI数据公布前,大盘反弹的高度与力度还是十分有限的,而短线的4670点对大盘的压力还是十分明显的。

所以在操作上,建议采取高抛低吸,对高股价、高市盈率和高市净率的“三高”股票要继续采取回避,可关注“灾”后重建型股票,如电力设备、通讯设备及运输类等股票。赵伟

漫长时间。

现在,从市场的表现看,由于周边市场的反弹,从而促使A股市场筑底,而A股市场又比周边市场慢半拍,所以将在反弹与调整中完成中期底部的筑底过程,真正的上涨行情可能在3月初展开。若美股还能反弹,那么对今日A股的进一步反弹创造一定条件,但在CPI数据公布前,大盘反弹的高度与力度还是十分有限的,而短线的